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Vítězem 9. ročníku soutěže o Cenu F. L. Riegra, která je udělována za nejlepší kvalifikační
práce věnované parlamentarismu, se stal Jan Kolínský z Filozofické fakulty Univerzity
Karlovy.

Vítěze ocenila předsedkyně Poslanecké sněmovny Markéta Pekarová Adamová: „František Ladislav
Rieger byl v 19. století politik evropského formátu. Na jeho počest proto už podeváté udělujeme
cenu, která nese jeho jméno a která si klade za cíl popularizovat roli parlamentu v očích široké
veřejnosti. Všem oceněným jsem tedy i letos poblahopřála a zároveň je vyzvala, aby se ve svém okolí
stali ambasadory dobré vůle této ceny a šířili důležitost parlamentarismu pro zdravý vývoj našeho
demokratického politického systému.“

Student z Ústavu politologie FF UK Jan Kolínský uspěl s bakalářskou prací „Akční výbor parlamentní
Národní fronty a jeho role ve státním převratu 1948“. „Velice si toho vážím, mám obrovskou radost.
Vnímám toto ocenění i tak, že bych se tomuto tématu měl věnovat dál. A mám radost z toho, že jsou
tato témata důležitá a že jsou i na této úrovni oceňovaná,“ uvedl výherce letošního ročníku soutěže.
Ve svém textu popisuje, že úkolem parlamentního akčního výboru bylo získávat podporu pro vládu K.
Gottwalda a zbavovat poslanecké kluby nepohodlných poslanců. V závěru bakalářské práce autor
konstatuje, že Akční výbor parlamentní Národní fronty se svou činností zasadil o omezení významu
tehdejšího zákonodárného sboru.

Na druhém místě se umístil Petr Syruček, který svou bakalářskou práci „Německý model politického
vzdělávání a jeho současné výzvy“ obhájil na CEVRO Univerzitě. Třetí místo patří Matyáši Medovi z
Fakulty sociálních věd Univerzity Karlovy s bakalářskou prací „Příčiny pasivity krajských
zastupitelstev v oblasti zákonodárné iniciativy“.

Cenu F. L. Riegra uděluje předsedkyně Poslanecké sněmovny za nejlepší kvalifikační práce, které se
věnují parlamentarismu. Odborná komise, ve které zasedají experti na právo, historii nebo
politologii, hodnotila přínos předložených prací pro tyto obory, originalitu textu, náročnost výzkumu
nebo rozsah prostudovaných pramenů a literatury. Účastníci soutěže své práce před komisí
obhajovali při ústním pohovoru.

Cena je pojmenována po významném českém politikovi 19. století Františku Ladislavu Riegrovi
(1818-1903). Po svém tchánovi Františku Palackém převzal roli lídra Národní strany. Byl
dlouholetým poslancem českého zemského sněmu i říšské rady, od r. 1897 pak doživotním členem
panské sněmovny říšské rady. Patřil mezi hlavní tvůrce českého státoprávního programu a usiloval o
česko-rakouské vyrovnání. Jeho osobnost připomíná v budově Sněmovny busta.

Cena F. L. Riegra přispívá k popularizaci výzkumu parlamentní tématiky na českých vysokých
školách.
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